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jointly present:

<Survey Report on Traps for the Top Ten Child Injuries at Home>



Survey Overview

Survey Objectives To understand the prevalence of child home injury in HK and 
parents’ attitude toward it.

To identify the leading black spots of child home injury in HK.

Survey Organizations The Hong Kong Paediatric Foundation and Rotary International 
District 3450 (Hong Kong, Macao & Mongolia)

Data Processing Public Opinion Programme, The University of Hong Kong 
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Data Processing Public Opinion Programme, The University of Hong Kong 

Survey Respondents HK parents with at least one child aged below six

Survey Period November 2008 – January 2009

Methodology Questionnaire

Successful Samples Number of questionnaire distributed: 3,504

Return of completed questionnaires: 1,296

Response rate: 37% (HK:96%/ Macao: 4%)



Respondents’ Profile
Gender Female: 81%; Male: 19%

Age 25 or below: 4%         26-30: 19%         31-35: 33%

36-40:  27%    40 or above: 18%

No. of children 1: 42% 2: 49% 3 or above: 9%

Education level Primary or below: 7%      Secondary: 72%                           
Post-secondary or above : 21%

Job status Full-time work: 49%     Housewives: 40%     Others: 12%

3

Monthly household 
income

<HK$5,000: 5%                            HK$5,000 – HK$10,000: 24%

HK$10,001 – HK20,000: 30%       HK$20,001 – HK$30,000: 15%       
HK$30,001>: 27%           

No. of family 
members (inclusive 
of child &domestic 
helpers)

1-2：4%           3-4：57%  5-6: 33% 7 or above： 6%

Living space <400 sq. ft.: 35%         401-600 sq. ft.: 32%      

601-800 sq. ft.: 24% 801sq. ft. >: 15%    



Survey Findings
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1. Incidence of child home injury in HK 
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1. Incidence of child home injury in HK 



61% of respondents’ child aged from 3 – 6 years old had 
suffered from home injury before

Q: Have your child suffered from any home injury?

6

Yes

61%

No

39%

Valid samples：1296



Amongst the respondents’ child who had suffered from home injury

They had experienced home injury for 6 times on average

57%

32%
40%

50%

60%

Q: How many times have your child suffered from home injury?

Average::::

6.3 times

7

32%

10%

0.40%
0%

10%

20%

30%

40%

Less than 5

times

5 to 10 times Over 10 times Others

Valid samples：747

6.3 times



Leading child home injuries:

Falling, bumping into objects, being caught between 
objects, Being bitten by insects or animals 

79%

60%
50%

43%
38%50%

60%
70%
80%
90%

Q: What types of home injury have your child suffered from? 
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43%
38%

17% 16% 12% 8%
3% 3% 0.5%1.2%1.4%
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Valid samples：764 (Multiple answers)



10 Black spots of child home injuries:

Bumping into objects, mosquito bites, being caught in door

48% 48%

35% 34%
31%

28%
30%

40%

50%

60%

9

10% 9% 8%10%

0%

10%

20%

Bumping

into objects

Mosquitoes

bites

Being

caught in

door

Falling on

the ground

Falling from

bed

slipping in

bathroom

Being

choked by

food when

eating

Falling from

chair

Fighting

with siblings

& other kids

Being

caught by

wardrobe

door or

drawer

Valid samples:764 (Multiple answers)



2. Medical consultation subsequent to child home 
injury

10

injury



Over 40% of injured kids needed medical consultation

Q: Have you ever sought any medical help for your child’s home injury?

5 - 10 

times

3%

Over 10 

times

1%

11

Yes

41%
No

59%

Valid samples：757 Valid samples：313

3%

Less than 5 

times

96%

1%



20% of injured kids had received medical tests

92% of them had received X-ray

Yes

20%

Q: Have your child ever received any tests as a result of home injury?

92%

60%

80%

100%
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20%

No

80%

Valid samples：730 Valid samples：143
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A quarter of injured kids required hospitalization

20% was sent to hospital for at least two times

Yes

Q: Have you ever sent your child to hospital as a result of home injury?

81%

60%

80%

100%
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Yes

25%

No

75%

Valid samples：753 Valid samples：188

17%
2% 0.5%

0%

20%

40%

60%

Once Twice Three times Four times or

more



21% of injured kids had received medical treatment

77% of them received wound stitching and dressing

Yes

21%

Q: Have your child received any treatment as a result of home injury?

41%
36%40%

50%
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No

79%

9%
4% 2%

7.1%

0%

10%

20%
30%

40%

Wound dressingWound stitchingBone or joint t
reatment Oral medication Surgery Gastric lavage

Valid samples：747

Valid samples：155



3. Timing susceptible to child home injury
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3. Timing susceptible to child home injury



63% of child home injury took place during summer

Winter

Spring

10%

Q: Which seasons did those home injuries take place?

16

Winter

22%
Autumn

5%

10%

Summer

63%

Valid samples：498



66% of child home injury took place during weekends

28%

38%

30%

35%

40%

Q: Which day of the week did those home injuries take place?
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8% 8% 7%
5%

7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday

Valid samples：369



90% of child home injury took place from afternoon to night 
time

51%

39%
40%

50%

60%

Q: Which time segment did those home injuries take place?
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3%
8%

0%

10%

20%

30%

40%

00:01 – 07:00 07:01 – 12:00 12:01 – 17:00 17:01 – 00:00

Valid samples：473



4. Parents’ attitude toward child home injury
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Half of respondents took care of their child during day time

51%

40%

50%

60%

Q: Who take care of the child during day time?

20

22% 21%

1%
0%

10%

20%

30%

40%

Myself Grandparents Foreigh domestic

helper

Brothers or sisters

of my child

Valid samples：1229



12% of respondents had left their child at home alone before

10% of them had done this for over 10 times

Yes

12%

Q: Have you ever left your child at home alone since his/her birth?

5 to 10 times

More than 10 

times

10%

21

12%

No

88%

7%

Less than 5 

times

83%

Valid samples：1261 Valid samples：146



47% of respondents thought that the key reason for their child’s home injury was：：：：

Oversight of the care-giver 

47%

36%
35%

40%

45%

50%

Q: What were the reasons for your child’s home injury?

22

14%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Oversight of the care-

giver

My child is being

naughty

My home is small which

is prone to accident

Valid samples：1213



46% of respondents considered the care-giver should bear 
the responsibility for their child’s home injury 

46%

38%

30%

35%

40%

45%

50%

Q: Who should be responsible for child home injury?
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5%
1%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

The care-giver Myself My child The

government

No one

should be

responsible

Valid samples：1237



90% of respondents said they would feel bad if their child 
suffered from home injury

90%

70%

80%

90%

100%

Q: Would you feel bad if your child suffers from home injury?
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9%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Yes Half & half No

Valid samples：1276



44% of respondents would feel bad about their child’s home injury
32% would be worried about the long-term consequence of the injury on 

their child 

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I would feel bad

Q: How would your child’s home injury affect your mood?

25

32%

21%

1%

1%

I would be concerned about the long term consequence on
my child

I would feel quilty

I would feel depressed

No mood to work

Valid samples：1110



74% of respondents considered child home injury was 
preventable

Not 

Q: Do you think child home injury is preventable?

26

Preventable

74%

Not 

preventable

26%

Valid samples：1275



55% of respondents considered their knowledge of preventing 
child home injury is so and so

39%

55%

50%

60%

Q: Do you have a good grasp of the preventive measures of child home injury? 

27

39%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

Sufficient Half & half Insufficient

Valid samples：1278



5. Parents’ behavior toward preventing child 
home injury
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home injury



77% of respondents said they would check the black spots of child home injury 

on a regular basis

Yet only 13% would practise it constantly and daily

No

23%

47%

14%20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

Q: Have you regularly checked those black spots for child home injury?

13%
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Yes

77%

10%
3% 1%

14% 11% 9%
4%
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Reasons for having not checked the black spots for child home injury regularly:

Thought it was useless/ don’t know how to do it

32%

48%

Don't know how to do it

It's useless

Q: Why  didn’t you check the black spots for child home injury on a regular 
basis?

30

3%

3%

3%

3%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

No need for the time being

Would do it when I feel the danger

Have already taught my child on safety

measures

Always forgot to do it

Don't know how to do it

Valid samples：225



50% of respondents would keep a well-equipped first aid box at home 
Only 27% parents would learn first aid knowledge

Only 1% would teach their child on what was dangerous

86%
84%

81%
79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%Ensuring window guards installed on window and balcony door and are lockedAvoid leaving child under age 12 home aloneKeeping floors constantly dryImmediate drying of spilled liquid on the floor
Q: Have you ever practised the following preventive measures against child 

home injury?
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79%
72%

60%
57%
56%

54%
51%
50%

40%
39%
38%

28%
27%

1%

Immediate drying of spilled liquid on the floorConstantly clearing objects on the floor (e.g. toys, newspaper, magazine, clothes)Avoid placing child at a position higher than their heightCovering sharp corners of furniture with bumpersWatching out for toddlers when opening or closing windowsAvoid allowing children to climb on the upper-bunk bed without adult supervisionAvoid allowing children to stay on the upper-bunk bed without adult supervisionHaving an appropriately equipped first aid box at homePlace guard rail around infant's bedFixating doors with stoppers (wooden,plastic, or magnetic)Installing anti-slip pads or mat in bathtubSecuring safety belt while moving toddlers in high chairLearning first aid knowledge on fishbone asphyxiation, burn and scald, and bluntinjuries/fall careTeach my child on what is dangerous
Valid samples：1254 (Multiple answers)



Summary
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Incidence of child home injury in HK
61% of respondents’ child aged from 3 – 6 years old had suffered from home injury 
before, and they have experience home injury for 6 times on average; mainly are

Bumping into objects
Bumping into objects (48%)
Falling on the ground (34%)
Falling from bed (31%)
Slipping in bathroom (28%)
Falling from chair (10%)

33

Falling from chair (10%)
Fighting with siblings & other kids (9%)

Being caught between objects
Being caught in door (35%)
Being caught by wardrobe door or drawer (8%)

Others
Being bitten by mosquitoes (48%)
Choking (10%)



Medical consultation subsequent to child home injury

40% had sought for medical consultation.

20% of injured kids had received medical tests, of which 92% were 
X-ray.

A quarter of injured kids required hospitalization, of which 20% was 
hospitalized for at least two times.

34

hospitalized for at least two times.

21% of injured kids had received medical treatment, of which 77% 
were wound stitching and dressing.



Timing susceptible to child home injury

Summer

Weekends

From afternoon to night time

The above are time segments that children tend to stay at home 
longer (such as summer holidays, weekends, school holidays or after 
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longer (such as summer holidays, weekends, school holidays or after 
schools…etc). Parents should be vigilant about that.



Parents were eager to prevent child home injury yet their 
knowledge was inadequate

Leaving child at home is susceptible to home injury. Yet 12% of 
respondents had left their child at home alone before, amongst which
10% had done this for over 10 times.

Most parents considered oversight of the care-givers was to blame 
for their child’s home injury; and thus should bear all the 
responsibilities.
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responsibilities.

Most parents would feel bad if their child suffered from home injury. 
They would worry about the long-term consequences of the injury to 
their child.

Most respondents considered child home injury was preventable; yet 
admitted that their knowledge of preventing child home injury was so 
and so.



Parents were keen to prevent child home injury yet were 
poorly-equipped

Most respondents said they would check the black spots of child 
home injury regularly; yet in reality the frequency was not enough.

Some parents did not conduct any checking because they thought it 
was useless or did not know how to do it.

50% of parents would keep a well-equipped first aid box at home; 
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50% of parents would keep a well-equipped first aid box at home; 
only 27% would learn first aid knowledge; and only 1% would teach 
their child on what was dangerous.



Appendix, not to be presented

38

Appendix, not to be presented



Respondents’ Profile
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Gender

Male

19%

40

Female

81%

Valid samples：1296



Age

19%

33%
27%

18%20%

25%

30%

35%

41

4%

0%

5%

10%

15%

Aged 25 or

below

Aged 26-30 Aged 31-35 Aged 36-40 Aged 40 or

above

Valid samples：1286



Number of Child

Four or more

2%

Three

7%

One

42

One

42%

Two

49%

Valid samples：1290



Education Level 

Primary school 

or lower

7%Post-secondary 

or above

21%

43

Secondary 

school

72%

Valid samples：1277



Job Status

49%

40%

30%

40%

50%

60%

44

8%

3%
0% 1%

0%

10%

20%

30%

Full-t ime worker Part-t ime

worker

Unemployed Student Ret ired Housewife

Valid samples：1288



Monthly Household Income

24%

30%

15%20%

25%

30%

35%

45

5%

15%
11%

6%
10%

0%

5%

10%

15%

20%

Less than

HK$5,000

HK$5,001-

HK$10,000

HK$10,001-

HK$20,000

HK$20,001-

HK$30,000

HK$30,001-

HK$40,000

HK$40,001-

HK$50,000

Over HK$50,000 

Valid samples：1263



Number of Family Members
(Inclusive of child & domestic helper) 

57%

33%
30%

40%

50%

60%

46

4% 5%
1%

0%

10%

20%

30%

1 to 2 3 to 4 5 to 6 7 to 8 9 or more

Valid samples：1267



Living Space 

30% 32%

24%

20%

25%

30%

35%

47

5%
10%

3% 2%
0%

5%

10%

15%

Less than 200

sq ft

200-400 sq ft 401-600 sq ft 601-800 sq ft 801 -1,000sq ft 1,001-1,500

sq ft

Over 1,500 sq

ft

Valid samples：1273



Incidence of child home injury in HK
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Black spots of falls：

Level ground and bed 

44%

39%

35%

40%

45%

50%

49

12%

3%
1% 0.2%0.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Level

ground

From bed From chair From stair From table From

height

From

window

Valid samples：600 (Multiple answers)



Black spot of Hits：

Bumping into objects 

79%

60%

70%

80%

90%
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16%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Bumping into

objects

Fighting with siblings

& other kids

Bumping into

someone

Valid samples：461 (Multiple answers)



Black spot of insect & animal bites:

Mosquito bites

96%

40%

60%

80%

100%

120%
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Valid samples：380 (Multiple answers)



Black spots of being caught between objects:

Entrance door/ room door 

80%

60%

70%

80%

90%
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19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Entrance door/ room door Wardrobe door

Valid samples：331 (Multiple answers)



Black spot of slippery:

Bathroom 

75%

50%

60%

70%

80%

53Valid samples：288 (Multiple answers)
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Black spots of scalding:

When drinking hot water 

37%

28%

25%

30%

35%

40%

54

16%
14%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

When drinking hot

water

When drinking hot soup Scalded by water

boiling pot

Scalded by hot

bathing water

Valid samples：129 (Multiple answers)



Black spots of cutting & piercing:

Pencil/ Scissor

36%

32%

30%

35%

40%

55

9%

6%
5%

4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Pencil Scissor Needle Razor Cutter Knife

Valid samples：119 (Multiple answers)



Black spot of choking:

Being choked by food when eating

86%

70%

80%

90%

100%

56

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Being choked by food when eating Being choked by tiny toys

Valid samples：88 (Multiple answers)



Black spot of burns:

Iron/ cigarettes/ cooking stove

23%

21% 21%

16%

15%

20%

25%

57

11%

2%

0%

5%

10%

I ron Cigarettes Cooking stove Mosquito coil

incense

Playing with fire Aromatherapy

pot

Valid samples：57 (Multiple answers)



Black spots of electricity leakage:

Electrical socket

79%

60%

70%

80%

90%
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17%

4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Electrical socket Electricity leakage of

appliances

Tried to fix electrical

appliance by

themselves

Valid samples：24 (Multiple answers)



Black spot of poisoning: 

Mistakenly swallowed OTC drugs

76%

50%

60%

70%

80%
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10%
5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Mistakenly swallowed

OTC drug

Mistakenly swallowed

chemicals

Mistakenly swallowed

detergent

Valid samples：21 (Multiple answers)



Black spot of suffocation:

When covering with blanket 

55%

40%

50%

60%

60

27%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

When covering by

blanket

Suffocated by plastic

bag

When hiding in

wardrobe

Valid samples：11 (Multiple answers)



End 
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